



齐鲁晚报

B07

2013年8月25日 星期日
编辑:许恺玲
美编:金红 组版:秦川

就着酸菜玩转辽宁

本报记者 叶嘉利

上酸菜

第十二届全运会特刊《闯关东》

东北人都是活雷锋,辽宁人都是赵本山。看惯了北上广,领略了齐鲁风,全运会首次来到关外,走走瞧瞧,这里多的是好山好水好景致。

跟着比赛四处走走,感受辽宁的别样风情,了解不同的民俗,体会豪放幽默的地域文化,观赏完体育明星的精彩表现,不妨扯着嗓子来一句:翠花,上酸菜!

沈阳的东北味儿

沈阳是本届全运会的主会场,应该是全运之旅的必经之地。其中开幕式和田径项目(竞走和马拉松除外)将在沈阳奥体中心进行。

沈阳奥体中心位于沈水之南,沈阳的名字由来就是沈水之阳,山南水北为阳。现在的浑河就是以前的沈水,所以到了奥体中心,可以沿着沈水边走一走。另外,本届全运会的部分比赛场馆位于沈阳很多大学内,比如东北大学、沈阳大学等等,在领略体育魅力的同时还可以感受一下高校的文化韵味。

沈阳的比赛日一直持续到闭幕式,所以有空还可以领略沈阳的城市风情,逛一下中街,吃一根中街大果冰棍,买一张刘老根大舞台的门票,过一回沈阳人的生活。沿着青年大街一线,是全沈阳最繁华的地段,可以看到各大奢侈品牌专卖店和豪车4S店,如果不差钱就更完美了。

游山泡汤逛鞍山

山东全运乒乓球队拥有张继科、李晓霞等一流选手,夺金实力不必多说。想现场看高手过招,那就要去鞍山奥体中心体育馆。9月5日至10日,乒乓球项目的全部金牌将在这里陆续产生。当然除了看乒乓球之外,鞍山也有不少值得一去的地方。

鞍山是著名的老工业基地,大名鼎鼎的鞍钢就在这里。但鞍山不光是钢铁工业有名,其他的风景也很不错,比如说千山。千山属于长白山的支脉,是辽宁四大名山之一,有北方的小黄山之称。驾车从鞍山奥体中心到千山风景区大概有30公里,不到一小时就能到达。

另外,鞍山的温泉也是一绝。汤岗子温泉最为出名,听名字就知道,这是一个泡汤的岗子。汤岗子温泉距离鞍山奥体中心也只有20公里,交通十分便利。当离开鞍山的时候,不妨再捎上几个鞍山特产南果梨,据说这种梨子不管是闻着还是吃着都有浓浓的酒香味。

浪漫大连,不只是海滨

除了沈阳之外,大连是本届全运会承办项目最多的城市。众多水上项目都在这里进行,比如花样游泳、皮划艇、赛艇、帆船、帆板、垒球、体操、棒球等多个项目。山东代表队在帆船、皮划艇、体操等项目上都有很强的实力。

大连作为一个海滨城市,它的魅力早就从海滨升级到浪漫、足球、优雅和宜居等多个方面。在与山东半岛隔海相望的旅顺口,将会有潇洒、刺激的皮划艇和赛艇项目。除了有运动场,旅顺口还拥有举世闻名的长年不冻天然良港旅顺港。旅顺这座别致的海滨小城历史悠久,自然环境优美,闻一多笔下“七子之歌”中的“七子”,旅顺就是其中之一。

别忘了这些地方也精彩

铁岭 “国际大都市铁岭”将承办全运会青年女子排球项目。到了铁岭除了看比赛,一定要慢慢品味这座城市的文化魅力。因为铁岭走出了赵本山、潘长江等一批著名的小品演员,这里也被称为小品艺术之乡,所以来铁岭,不听两段小品、二人转,绝对是白走一遭。

丹东 丹东这座小城位于祖国的边陲,东边与朝鲜隔江相望,是一个经历抗美援朝战火洗礼的城市。丹东在本次全运会中承办了青年女子篮球的项目,在这里有美丽的鸭绿江,有巍峨的虎山长城,可以看着丹东单鼓感受边疆风貌和多元的文化背景。

锦州 全运会的羽毛球项目将在锦州市滨海体育中心体育馆进行。锦州最出名的景点就是笔架山,从海岸到笔架山岛有一条长1600米的高出海滩的沙石路,堪称天下一绝。另外,辽代帝王陵墓群就在锦州的巫医闾山,历史文化底蕴深厚。金秋时节,如果到了锦州,不妨再去趟邻近的盘锦,尝尝肥美的盘锦蟹吧。

本溪 山东代表团在自行车项目上也具备很强实力,本溪市承办本届全运会公路自行车比赛。男子、女子公路赛个人赛的路程长达180公里和80公里,这段漫长的公路旅程,将带领选手们充分感受到本溪市的每一方水土。不过到了本溪千万别忘了欣赏当地的满族剪纸和朝鲜族乞粒舞,这才是本溪民族特色和地域风情兼具的文化精华。

